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ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении нарушений

«13» февраля 2019 г. № 53

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского
края от 28.12.2018 № 1981-л/к «О проведении плановой выездной проверки Муни-
ципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Благовещенская
средняя общеобразовательная № 1 имени Петра Петровича Корягина» в период с
12 по 13 февраля 2019 года в Муниципальном бюджетном общеобразовательном
учреждении «Благовещенская средняя общеобразовательная № 1 имени Петра
Петровича Корягина» проведена плановая выездная проверка соблюдения Муни-
ципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Благовещенская
средняя общеобразовательная № 1 имени Петра Петровича Корягина» требований,
установленных законодательством Российской Федерации в области образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
Устав МБОУ БСОШ № 1 им. П.П. Корягина, утвержденный постановлением

Администрации Благовещенского района Алтайского края от 10.12.2015 № 581, не
соответствует Федеральному закону от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в
Российской Федерации» в части:

в нарушение части 5 статьи 26 уставом учреждения не установлен порядок
выступления органов управления от имени учреждения;

в нарушение статьи 62, пункта 16 части 1 статьи 34 уставом учреждения
(пункт 2.7) предусмотрено наличие локального нормативного акта, регламентиру-
ющего восстановление обучающихся в общеобразовательной организации;

в нарушение части 3 статьи 52 в уставе учреждения не указаны права, обя-
занности и ответственность работников образовательной организации, занимаю-
щих должности инженерно-технических, административно-хозяйственных, произ-
водственных, учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников, осу-
ществляющих вспомогательные функции.

Локальный нормативный акт учреждения «Положение о формах, периодич-
ности и порядке текущей и промежуточной аттестации обучающихся» не регла-
ментирует порядок ликвидации академической задолженности и порядок продол-
жения обучения обучающихся, не ликвидировавших академическую задолжен-



ность в установленные сроки (статьи 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Локальный нормативный акт учреждения «Правила внутреннего распорядка
обучающихся» не соответствует требованиям пункту 12 части 1 статьи 34 Феде-
рального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федера-
ции» - предусмотрен академический отпуск в общеобразовательной организации.

В нарушение пункта 8 части 3 статьи 47, пункта 4 части 2 статьи 50 Феде-
рального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федера-
ции» локальными нормативными актами учреждения не регламентирован порядок
бесплатного пользования педагогическими работниками методическими услугами
образовательной организации.

В нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ
«Об образовании в Российской Федерации» 38 (из 114) родителей (законных пред-
ставителей) не ознакомлены при приеме детей в МБОУ БСОШ № 1 им. П.П. Коря-
гина с уставом, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со
свидетельством о государственной аккредитации, с образовательными программа-
ми, документами, регламентирующими организацию и осуществление образова-
тельной деятельности, правами и обязанностями обучающихся.

В нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ
«Об образовании в Российской Федерации» в договоре о сотрудничестве образова-
тельного учреждения и родителей обучающихся не указаны основные характери-
стики образования, в том числе: вид, форма обучения, срок освоения образователь-
ной программы (продолжительность обучения).

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона «Об образовании в Рос-
сийской Федерации», пункта 5 Правил формирования и ведения федеральной ин-
формационной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образова-
нии и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденных постановле-
нием Правительства РФ от 26.08.2013 №729, количество выданных аттестатов
МБОУ БСОШ № 1 им. П.П. Корягина в 2000, 2001, 2002, 2003, 2008, 2011, 2016,
2018 гг. не соответствует количеству, внесенному в Реестр.

• В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 6.10.2009
№ 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного
образовательного стандарта начального общего образования» содержание реализу-
емой основной образовательной программы начального общего образования (далее
- ООП НОО) не соответствует требованиям федерального государственного обра-
зовательного стандарта начального общего образования (далее - ФГОС НОО) в ча-
сти соблюдения требований к структуре и содержанию ООП НОО:

в нарушение пунктов 10, 11, 12 раздела II ФГОС НОО личностные, мета-
предметные и предметные результаты по учебным предметам «Иностранный
язык», «Окружающий мир», «ОРКСЭ», «ИЗО», «Музыка», «Технология», «Физи-
ческая культура» не соответствуют требованиям ФГОС НОО;

в нарушение подпункта 19,9 пункта 19 раздела III ФГОС НОО система оцен-
ки достижения планируемых результатов освоения ООП НОО не обеспечивает
комплексный подход к оценке предметных результатов учебных предметов, курсов
и курсов внеурочной деятельности в части определения форм, и порядка проведе-
ния текущего контроля и промежуточной аттестации, определения составляющих
итоговой оценки;



в нарушение пункта 19.5 раздела III ФГОС НОО раздел «Программы учеб-
ных предметов, курсов, курсов внеурочной деятельности» не включает содержание
рабочих (авторских) программ учебных предметов (планируемые результаты, со-
держание, тематическое планирование), планируемые результаты тематическое
планирование курсов, курсов внеурочной деятельности;

в нарушение подпункта 19.10 пункта 19 раздела III ФГОС НОО план вне-
урочной деятельности не определяет курсы внеурочной деятельности для реализа-
ции основных направлений.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 6.10.2009
№ 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного
образовательного стандарта начального общего образования»

календарный учебный график 1-4 классов не определяет организацию вне-
урочной деятельности для 2, 3 классов.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан-
дарта основного общего образования» содержание реализуемой основной образо-
вательной программы основного общего образования (далее - ООП ООО) не соот-
ветствует требованиям федерального государственного образовательного стандар-
та основного общего образования (далее - ФГОС ООО) в части соблюдения требо-
ваний к структуре и содержанию ООП ООО:

в нарушение подпункта 18.1.1 пункта 18 раздела III ФГОС ООО цель про-
граммы взята из примерной программы;

в нарушение пунктов 9, 10, 11 раздела II ФГОС ООО личностные и предмет-
ные результаты по учебным предметам «Русский язык». «Литература», «Иностран-
ный язык», «Второй иностранный язык», «Математика», «Алгебра», «Геометрия»,
«Информатика», «История России», «Всеобщая история», «Обществознание»,
«География», «Физика», «Химия», «Биология», «ОДНКНР», «ИЗО», «Музыка»,
«Физическая культура», «Технология», «ОБЖ» не соответствуют требованиям
ФГОС ООО;

в нарушение подпункта 18.1.3. пункта 18 раздела III ФГОС ООО система
оценки достижений планируемых результатов не обеспечивает комплексный под-
ход к оценке результатов освоения ООП ООО, позволяющий вести оценку пред-
метных результатов учебных предметов, курсов, курсов внеурочной деятельности
(не определены формы и порядок текущего контроля и промежуточной аттестации,
не определены составляющие итоговой оценки в соответствии с требованиями
ФГОС ООО);

в нарушение подпункта 18.2.2 пункта 18 раздела III ФГОС ООО наименова-
ние раздела «Содержание программ учебных предметов» не соответствует требо-
ваниям ФГОС, рабочие программы учебных предметов для 5-9 классов не включа-
ют планируемые результаты, тематическое планирование рабочих программ учеб-
ных предметов, в соответствие с реализуемыми авторскими (рабочими) програм-
мами; •

не включено содержание реализуемых рабочих программ курсов и курсов
внеурочной деятельности в 5-9 класса (планируемые результаты, содержание, те-
матическое планирование);

в нарушение подпункта 18.3.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО учебный
план не определяет формы промежуточной аттестации, не определяет объём часов
на изучение учебного предмета «Второй иностранный язык»;



учебный план не определяет объём часов на изучение учебного предмета
«ИЗО» в 9 классе в соответствии с реализуемой авторской программой Ломова
С.П. (5-9 класс;

в нарушение подпункта 18.3.1.1. пункта 18 раздела III ФГОС ООО календар-
ный учебный график не определяет организацию внеурочной деятельности и сроки
проведения промежуточной аттестации;

в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО не опре-
делено содержание плана внеурочной деятельности для 5-9 классов;

в нарушение подпункта 18.3.1.2. пункта 18 раздела III ФГОС ООО система
условий не определяет имеющиеся для реализации психолого-педагогические и
учебно-методические условия, определённые финансовые условия не соответству-
ют требованиям ФГОС ООО, материально-технические определены не по всем
учебным предметам, отсутствует обоснование изменений в имеющихся условиях в
соответствии с приоритетами ООП ООО, механизмы достижения целевых ориен-
тиров в системе условий, контроль за состоянием системы условий в рамках функ-
ционирования ВСОКО.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010
№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стан-
дарта основного общего образования»

календарный учебный график 5-8 классов на 2018/2019 учебный год не
определяет организацию внеурочной деятельности для 6,7 классов.

учебный план на 2018/2019 учебный год для 5-8 классов не определяет реа-
лизуемые формы промежуточной аттестации.

В нарушение пункта 22 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образова-
ния и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Поряд-
ка организации и осуществления образовательной деятельности по основным об-
щеобразовательным программам - образовательным программам начального об-
щего, основного общего и среднего общего образования»

в учебном плане 9 класса не определены реализуемые в текущем году формы
промежуточной аттестации..

В нарушение пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ
«Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и
науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка ор-
ганизации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобра-
зовательным программам - образовательным программам начального общего, ос-
новного общего и среднего общего образования», приказа Министерства образова-
ния Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального
компонента государственных образовательных стандартов начального общего, ос-
новного общего и среднего (полного) общего образования» (далее - ФкГОС), при-
каза Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 «Об
утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных пла-
нов для образовательных учреждений Российской Федерации»

основная образовательная программа среднего общего образования 10-11
классов (далее- ООП СОО), разработанная на основе ФкГОС:

не определяет цель и задачи реализации ООП СОО;
система оценки достижения результатов освоения ООП СОО не определяет

формы и порядок промежуточной аттестации и составляющие итоговой оценки;



не включает планируемые результаты и тематическое планирование реали-
зуемых рабочие (авторских), программы учебных предметов, курсов;

не включает календарный учебный график;
не определяет в полном объёме оценочные и методические материалы по ре-

ализуемым учебным предметам;
учебный план не определяет формы промежуточной аттестации;
не включает имеющиеся для реализации ООП ООО материально-

технические, учебно-методические условия.
В нарушение приказа Министерства образования Российской Федерации от

09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и
примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федера-
ции»

наименование учебного предмета «Мировая художественная культура» в
учебном плане 10-11 класса не соответствует требованиям базисного учебного
плана.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 6.10.2009
№ 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного
образовательного стандарта начального общего образования», приказа Министер-
ства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального
государственного образовательного стандарта основного общего образования»

не предоставлен календарный учебный график для 1-4, 5-8 классов на
2018/2019 учебный год (разработан календарный учебный график с 1 по 11 класс).

В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об
утверждении федерального государственного образовательного стандарта началь-
ного общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоро-
вья» (далее - ФГОС НОО ОВЗ)

структура и содержание адаптированной основной общеобразовательной
программы начального общего образования с задержкой психического развития
(вариант 7.1) обучающихся 1, 3 класса не соответствует требованиям ФГОС НОО
ОВЗ в части:

• личностные, метапредметные результаты определены не в соответствии с
требованиями ФГОС НОО ОВЗ (вариант 7.1);

содержательный раздел образовательной программы не включает содержа-
ние программ универсальных учебных действий, содержание программ учебных
предметов, курсов коррекционно-развивающей области и курсов внеурочной дея-
тельности, содержание программ духовно-нравственного развития, воспитания
обучающихся с ОВЗ и формирования экологической культуры, здорового и без-
опасного образа жизни, содержание программы коррекционной работы имеет при-
мерный характер;

учебный план не предусматривает часы на коррекционно-развивающую об-
ласть (не менее 5 часов), не предусматривает часы на внеурочную деятельность (не
более 5 часов);

организационный раздел программы не определяет имеющиеся условия для
реализации курсов коррекционно-развивающей области;

не предоставлены реализуемые учебные планы обучающихся на 2018/2019
учебный год;

не предоставлены в полном объёме реализуемые рабочие программы кор-
рекционно-развивающих курсов.



В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об
утверждении федерального государственного образовательного стандарта началь-
ного общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоро-
вья» (далее - ФГОС НОО ОВЗ)

структура и содержание адаптированной основной общеобразовательной
программы начального общего образования обучающихся с задержкой психиче-
ского развития (вариант 7.2) обучающихся 1, 3 класса не соответствует требовани-
ям ФГОС НОО ОВЗ в части:

личностные, метапредметные результаты определены не в соответствии с
требованиями ФГОС НОО ОВЗ (вариант 7.2);

содержательный раздел образовательной программы не включает содержа-
ние рабочих программ, курсов коррекционно-развивающей области и курсов вне-
урочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС НОО ОВЗ;

содержание учебного плана носит примерный характер;
организационный раздел программы не определяет имеющиеся условия для

реализации курсов коррекционно-развивающей области;
не предоставлены реализуемые учебные планы обучающихся на 2018/2019

учебный год;
не предоставлены в полном объёме реализуемые рабочие программы кор-

рекционно-развивающих курсов.
В нарушение приказа Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598 «Об

утверждении федерального государственного образовательного стандарта началь-
ного общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоро-
вья» (далее - ФГОС НОО ОВЗ)

структура и содержание адаптированной основной общеобразовательной
программы начального общего образования обучающихся с расстройствами аути-
стического спектра (вариант 8.2) обучающегося 2 класса не соответствует требова-
ниям ФГОС НОО ОВЗ в части:

содержание пояснительной записки носит примерный характер;
не определены в полном объёме метапредметные результаты;
система оценивания предметных результатов не отражает комплексный под-

ход к оценке результатов АООП НОО;
содержательный раздел образовательной программы не включает содержа-

ние рабочих программ, курсов коррекционно-развивающей области и курсов вне-
урочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС НОО ОВЗ;

содержание учебного плана носит примерный характер;
система условий реализации программы не определяет материально-

технические, учебно-методические условия для реализации учебных предметов,
курсов;

реализуемый учебный план обучающегося на 2018/2019 учебный год не со-
ответствует требованиям ФГОС НОО ОВЗ в части объёма часов на учебные пред-
меты и коррекционно-развивающие курсы;

не предоставлены в полном объёме рабочие программы коррекционно-
развивающих курсов.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 6.10.2009
№373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного
образовательного стандарта начального общего образования», приказа Министер-
ства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении федерального



государственного образовательного стандарта .основного общего образования»,
приказа Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312
«Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных
планов для образовательных учреждений Российской Федерации»

структура и содержание индивидуальных учебных планов обучающихся на
дому не соответствует требованиям ФГОС и базисному учебному плану в части
объёма часов, определённых на реализацию учебных предметов при очной форме
обучения.

В нарушение пункта 11 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

не осуществляется индивидуальный учет результатов освоения обучающи-
мися психолого-педагогических коррекционно-развивающих курсов;

не определён порядок проведения промежуточной аттестации элективных
учебных курсов;

классные журналы не отражают индивидуальный учет результатов освоения
обучающимися теоретической части учебного предмета «Физическая культура»;

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено функциони-
рование внутренней системы оценки качества в части:

контроля соответствия основных образовательных программ начального об-
щего, основного общего, среднего общего образования, требованиям ФГОС
(ФкГОС) и адаптированных основных общеобразовательных программ начального
общего образования требованиям ФГОС НОО ОВЗ;

контроля реализации адаптированных основных общеобразовательных про-
грамм начального общего образования, в том числе коррекционно-развивающих
курсов;

контроля соответствия содержания рабочих программ (планируемых резуль-
татов, содержания, тематического планирования, поурочно-тематического плани-
рования с лабораторно-практическими и контрольными работами) реализуемым
учебно-методическим комплектам;

контроля реализации содержания образовательных программ учебных пред-
метов «Технология», «Физическая культура».

Акт проверки от «13» февраля 2019 года №55.
На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до 16.05.2019.
2. Представить в срок до «16» мая 2019 года отчет об исполнении предписа-

ния с указанием устраненных нарушений, а также копии подтверждающих доку-
ментов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в сети
«Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный об-
разовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого предписания
в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения срока его ис-
полнения не представлен, должностные лица несут административную ответствен-
ность в соответствии Кодексом Российской Федерации об административном пра-
вонарушении (часть 1 статьи 19.5).



За непредставление или несвоевременное представление сведений (инфор-
мации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо для осу-
ществления законной деятельности, а равно представление таких сведений (ин-
формации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмотрена администра-
тивная ответственность по статье 19.7 Кодекса Российской Федерации об админи-
стративном правонарушении.

Согласно части 7 статьи 93 Федерального закона Российской Федерации от
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» при возбуждении
дела об административном правонарушении в порядке, установленном Кодексом
Российской Федерации об административных правонарушениях, запрещается при-
ем в образовательную организацию.

Главный специалист отдела государственного
контроля и надзора в области образования
Министерства образования и науки Алтайского края С.И. Ребро

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):

(фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии), должность руководителя, иного должностного лица
или уполномоченного представителя юридического лица)


